

站在新起点,请你尽情奔跑

——德清高三学子采访纪实

记者 杨名

6月25日下午,随着浙江省2024年普通高考成绩放榜,我县高三考生也纷纷晒出成绩,向家长和老师们传来“捷报”。

“语文130、数学137、外语142、政治97、历史98、地理98!”德高学子姚榛看到省教育考试院发来短信上的内容,第一时间通过电话与妈妈分享了这份让人激动的喜悦。“非常惊喜!为自己的高中生涯画上了圆满的句号!”姚榛(如图)告诉记者,目前正在准备强基计划的考试,向北京大学冲刺!

自高考各类各段分数线出炉后,华盛达学子黄鹏瀚和妈妈就早早地在电脑前等待,语文126、数学146、外语134、物理98、化学99、生物97……面对电脑屏幕前跳出来的分数,母子俩激动地击掌拥抱。“高中三年孩子的辛苦我们都看在眼里,今天的成绩就是对他最好的证明。”妈妈王玉梅说,未来,都会尊重孩子的选择,希望他发挥自己最大的优势,做自己想做的事。记者了解到,黄鹏瀚的理想院校是上海复旦大学,拿到高分就意味着离梦想更进一步。

三年努力,终得所愿。德高学子



汪心圆在这次考试中稳定发挥,取得了理想的成绩。在学习心得方面,她有自己的学习方法,“我比较注重逻辑思维,首先上课要注意听老师讲,这样可以形成最基础的逻辑链,其次要自

己去有意识地挖掘、思考,这样可以使个人逻辑思维更加完善。最后要注意错题积累,查漏补缺。”

无论是否逐愿,都是人生淬炼,人生旅程,所见皆风景。高考真正给予

一个人的,是挥汗的青春,是不可抹去的奋斗精神和毅力。

据了解,今年我县高考拔尖学生人数取得重大突破,全市700分以上,我县占50%。

“90后”手艺人胡媛媛:自创德清糕点品牌

创业故事汇

记者 陈明月

在莫干山镇,有一位28岁的传统糕点制作手艺人胡媛媛,她不仅会制作青团、方糕等德清传统食物,还创立了自己的品牌,致力于把家乡的味道传递给更多人。

在莫干·庚街商业街,记者走进了她新开张的店铺“四时庐”。店铺不大,里面整齐摆放着的是德清的特产:笋干、莫干花蜜……“还有各种糕点没摆上来,需要现做。”胡媛媛介绍说,这些特产都是纯手工制作,均出自她和德清本地手艺人

之手。

现如今,会做德清传统糕点的年轻人可不多,胡媛媛说,她的手艺主要传承于父母。胡媛媛的父母在县城经营了十几年的早餐店,这使得胡媛媛从小就接触各类糕点的制作,慢慢地也就学会了。大学里胡媛媛学了电商专业,她就开始琢磨怎么帮父母拓宽销售渠道。2016年时,她为自家的方糕申请了德清非遗,同时注册创立了“丁阿姨非遗糕团”品牌。

“一方面想替父母减轻负担,另一方面我喜欢德清的传统糕点,想发扬光大。”胡媛媛认为,这些传统手艺要与现代经营模式相结合,才有新出路。大学毕业后,她将自家的品牌带到县里、杭

州、上海等地参加市集、比赛等,面向更多群体进行推广,并获得了全省“妈妈的味道”民间美食巧女秀优胜奖、全省“妈妈的味道”推广榜单等一系列荣誉,还与酒店、民宿、企业等合作,成为了供应商。

推广过程中,胡媛媛在保留传统制作方法的基础上,对糕点的口味、造型、包装等进行设计升级。经过改良后,她发现德清的传统糕点很受游客和年轻群体欢迎,这让她又萌生了新想法——面向年轻人打造一个糕点品牌。今年,恰逢莫干·庚街招商期间,胡媛媛创办了全新子品牌“四时庐江南风物”,主营顺应自然节气的德清传统食物,发扬德清的特色与文化。

“食物不仅能满足口腹之欲,更是家的味道,是连接人与自然、传承文化与情感的纽带。”胡媛媛说,新品牌的创建理念就是想让每个在江南长大的年轻人,一年四季都可以尝到家乡的新鲜味道。为了能够制作出满意的糕点,胡媛媛向老前辈请教、反复打磨尝试,同时根据年轻人的喜好,不断创新优化,用新生代的方式和审美传递老底子的风味。

今年端午期间,胡媛媛的品牌店铺迎来了一波客流高峰,为此她很兴奋,这几天忙着为暑期的旅游热潮做相关活动策划。“接下来我们还会经营线上店铺,方便全国各地的朋友,特别是德清的游子,能随时品尝到德清的味道。”胡媛媛说。

创新工作室联盟:帮企解难助企发展

记者 仲丞丞

技术创新与发展是企业发展的关键,是传统行业改造提升的重要组成部分。我县总工会积极打造“匠心走亲”志愿服务品牌,打造铸造行业劳模工匠创新工作室联盟。今年以来,已帮助多家企业解决生产难题,助力企业向“新”发展。

在湖州南丰机械制造有限公司的生产车间内,一套32T系列支架夹具正在运转中。操作人员只需将毛坯放入设备,启动机器,就能一次成型,得到更高质量的成品。“这套设备由我们联盟自主研发设计,能够有效提升产品的质量和加工的效率。”铸造行业劳模工匠创新工作室联盟负责人谈敏告诉记者,南丰机械在接收到一批客户订单之后,发现现有的生产设备达不到客户需求,为了拿下订单,企业向联盟发起了求助。“我们得知需求后,马上组织了模具工程师、铸造工程师等多名技术人员和专家进行了讨论,商量后决定帮助企业定制一套专属的夹具。”

32T系列支架夹具的投产,顺利帮助企业拿下生产订单。企业车间班组长张琪表示,该夹具投产之后,将以前三道生产工序直接改为一体化流转,现在只需要一名操作工就能负责一条生产线。生产效率提升的同时,产品质量也有了进一步提升。得益于产品精度的提高,水泵的寿命也得到了延长。现在,企业预计每年能降低生产成本近四十万,产量提升1.5倍以上。

除了帮助企业实现技术领域的突破和技术工艺的改进,联盟成立以来,在人才培养和科技申报方面也持续发力。截至目前,联盟已帮助解决技术难题、技术革新、工艺优化等58件次,帮助企业降本增效350余万元,通过工匠学堂已培养高级铸造工125人,多次邀请铸造行业企业家、专家进企开展指导。谈敏表示,下一步联盟将扩大技术帮扶的覆盖面,融入更多铸造业企业,实地帮助企业解决生产难题,努力突破行业技术壁垒,加强成员工作室的技术合作和成果转化。在加快铸造业产业转型,推动传统制造业高质量发展,助力新技术新产品创新迭代等方面贡献技术工人队伍力量。

“数字+”模式:禁毒治理插上“智慧翅膀”

记者 徐晟昱 通讯员 陈雅琦

昨天是第37个“6·26”国际禁毒日。随着社会飞速发展,境内外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织。县公安局从科技赋能的角度出发,坚持共建、共治、共享,全面打造“数字+”治理新模式,不断提高毒品治理体系和治理能力现代化水平,为德清打造了更加安全稳定的社会环境。

“无感”空间让体验“私密化”

“滴,人脸识别成功”,“无感驿站”大门应声打开,里面空无一人,阿华(化名)进入“无感驿站”。他剪下头发放入毛发检测机器,仅用8分钟便完成了毛发检测,检测结果自动上传风险评估管控系统。这是发生在德清县阜溪街道“无感驿站”里的一幕。

戒毒矫治对于帮助吸毒人员戒除毒瘾并回归社会具有重大意义。一般而言,戒毒矫治分为脱毒治疗、康复治疗与后续照管三个阶段,数字科技的优化升级,也提升了戒毒矫治的工作质效。

德清“无感驿站”所在的区域闹中取静,周围人流较少、交通便利、风景宜人,这里也是全国首条“禁毒智慧跑道”所在

地,将禁毒元素与科技元素相互融合,打造跑道、驿站一体化禁毒阵地。驿站全天24小时开放,“无感式”人员可根据工作、生活安排随时前来。德清县公安局禁毒大队聚焦吸毒人员回归社会普通人的现实意愿,以“去标签化”为核心,实现吸毒人员“自主安排时间、自主选择模块、自主完成检测”,截至目前,已完成“无感式”自主检测160余人,“无感驿站”体验满意率达100%。

“‘无感驿站’便利、私密,也为我们打造了平安关爱新空间。”阿华感叹道。

“空中扫毒”让隐蔽种植无死角

罂粟——花朵艳丽、茎株挺拔,它却是毒品的根源之一,直接危害社会安全,在我国严禁非法种植。

目前,在我国禁毒行动的不断推动下,大面积罂粟非法种植的情况已基本销声匿迹,但部分乡村小范围隐蔽种植的情况屡禁不止,给公安部门的禁毒执法工作带来较大难度。

“现在正是罂粟等毒品原植物开花结果即将成熟的关键时期,罂粟不是菜,种一棵也违法,轻则拘留罚款,重则判刑入狱,你这是违法行为!”在德清县舞阳街道山村村陈某某家中,发现了非法种

植罂粟的41株,经由派出所民警、街道禁毒办工作人员上门踏勘,罂粟全部被当场铲除,当事人陈某某被德清县公安局依法作出行政处罚。

罂粟种植地点往往比较偏远、隐蔽、不易被发现,或生长在人迹罕至的沟壑、滩涂、山地、林地等易于隐蔽地点,或生长在废弃厂区、厂房、大棚内,或其他农作物套种,不易被发现;而罂粟种植喜阳光,城市里甚至还有人种在自家花盆里,摆放在阳台上。为巩固禁种铲毒工作成效,德清县公安局禁毒大队以“无人机+人工”方式,构建了“空地一体化”踏查铲毒体系。踏查中,民警利用无人机具有机动性强、灵活性高、监测范围广的优势,开展“空中扫毒”,进行拉网式踏查。截至目前,已开展铲毒踏查180余次,铲除罂粟630余株。

“数字科技”让互动“入人心”

“如果你遇到了一个说‘抽一口就会忘记痛苦’的‘好心人’,马上远离!他不是朋友,而是会拉你堕入深渊的恶魔!”在阜溪街道社区戒毒(康复)指导站——“春晖之声”禁毒戒毒声音体验馆里,孩子们正在参观。在这个声音体验馆里,参观者可以透过四维环绕声,系统体

极具冲击力的禁毒法治教育。

“我们通过戒毒人员幡然醒悟后对毒品的控诉、戒毒人员家属对亲情的呼唤、基层民警与戒毒人员的现场对话等,共同构建起一个立体的声音世界。”浙江省莫干山女子强制隔离戒毒负责人说道。

禁毒之难,不仅在于禁,更在于防。在体验馆里,体验者只要用个人移动设备扫描二维码,即可聆听戒毒人员的现“声”说法、禁毒志愿者的呼吁以及各类禁毒戒毒知识科普,借助馆内先进的音响设备,用声音触及心灵、唤醒情感,让禁毒法治教育更为鲜活。作为首批禁毒戒毒声音体验馆体验者之一,德清县中小学综合实践学校专职禁毒辅导员胡慧芳表示:“这样的形式极大地丰富了禁毒法治宣传教育内容,直观地传播了一些生活中没有接触到的声音,在潜移默化之中让孩子们深刻理解了禁毒的意义。”

“接下来,我们将把主要精力放在建立长效机制、巩固拓展成果上,坚持‘打、防、管、控、戒、宣’多措并举,形成全社会齐抓共管的工作新局面,打赢‘禁毒’这场没有硝烟的战争。”县公安局禁毒大队大队长说。

反诈热线

您汇款我把关
您受骗我赔偿

2250000